ANALISI MATEMATICA 1 - Primo appello 23 gennaio 2015

Cognome: Nome: Matricola:

I

Corso di laurea: l | | |

Test |Esl |Es2 |Es3 |

1.

4.

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.’
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

y =3y> — 2y +log(l+y)—1

Vicino all’origine il grafico qualitativo della soluzione y(z) di { (0)=0
y = \ "

&

. Sia % —I—Z [ak cos(kz) +bk sin(kz)] la serie di Fourier della funzione f () = ‘T'wl nell’intervallo

(_’ﬂ_ 7). Allora by = . a| —m; .

. Sia f : R — R una funzione continua. Se / f(z)dz = 1 & sicuramente vero che esiste

zo € [0, 3] tale che:

[a]2.< f a:o) + 750y <3 @ 5< f (zo) + 77y < 6 4 3 < f(2o) + 3y < 4

8 R

Se la retta tangente al grafico della funzione f in (O f (0)) ha equazione y‘ = f(0), allora

tim f@) - f(;) +2f(0) _ ¢ FO; [B] +oo: [e] £(0 [@] 0.

Siap: R — R una funzmne centinua tale che p(0) L 0, p(l) = 3 Per quale funzione f

I'equazione f (a:) p(az) ha sicuramente soluzione in [0, 1 . a| f(z)=3—2b @ f(z
2+ 5 D fle) =27 - §; [d] fz) =2° -2

I numeri complessi 2 soluzioni dell’equazione 227 + 222 = 8 — 44 sono: E —1+24, 1 — 23
[D] ~2+14,2 -1 % V24 251, V2 = Foi; [d] -5 + V26, 5 - V2i

La funz1one k(m) = e®V22+1 § crescente nel suo dominio di definizione per:

IZI;L'>—l IZla:< .a:< @x>—r—.

Siano f(z) =vz2+5e g(t) =t — 2. La retta tangente al grafico della funzione (g o f)(z) nel

pimto:z:o:2é: Ey_ 23:1:—— @y—5m+ %y—— 3,@?; V2 + 4.
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Cognome: Nome: Matricola:

l

Corso di laurea: | | | | l

9 Test |Esl |Es2 |Es3 |

. Vicino aﬂ’orlgme il grafico qualitativo della soluzione y(z) d1

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Siano f(z) = V22 + 1 e g(t) =t — 3. La retta tangente al grafico della funzione (go f)(z) nel

pun@oa:ozx/gé: @y:%x—— @y V2 + 4; @y—Zw—- @y Sz+ 22

y' = 3y3 —2y+siny—1 _
e
y(0) =0

744%

bk

. I numeri bomplessi 2z soluzioni dell’equazione zZ+ 22 = 2— 44 sono: |Z| —V2+ %i, V2— %z,

1 . 1 R £ /
(o] =F5 + 2, 5= Vi [X

~1+2i,1-25; [d] —2+4, 214,

Sia 929—}—2[% cos(kz)+ by sin(kz)] la serie di Fourier della funzione f(z) = 2z|z| nell’intervallo

k=
(—m, 7). Allora by = @ @ —z

. La funzione k’(az) = V421 & crescente nel suo dominio di definizione per:

.a:<

Sia p: R — R una funzione continua tale che p(0) = 2,p(1) = 2. Per quale funzione f
lequazmne f(@) = p(z) ha sicuramente soluzione in [0, 1]? E fle)=2%-1 @ f(z) =

z3 —2; %fx):?)—:ﬁ, @fﬂ:)——m + 1.

Sia f : R — R una funzione continua. Se / f(z)dz = 1 & sicuramente vero che esiste

zo € [0, 2] tale che:
[a] 8 < flzo) + 75 < 4 (0] 4 < fleo) + 72y < 5 [R] 2 < Seo) + &y < 3

xZ—— @m>—— EZ_—_Ia;<1

@5<f($0)+f(:c)<6

8.

Se la retta tangente al grafico della funzione f in (0, £(0)) ha coefficiente angolare m, allora

tig L2212 27O _ 1 o) [ 0; [2] 10y [d] oo
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | l l |
| Test |Esl |Es2 [Es3_’|

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. La funzione k(:z;: = ¢®V1=2% & crescente nel suo dominio di definizione per:

@m< z < 4 .m>_ @m>__

2. Siap: R — R una funzione continua tale che p(0) = 2,p(1) = 2. Per quale funzione f
I'equazione f(z) = p(z) ha Slcuramente soluzione in [0, 1]? E flz) =22+ @ f(z) =

z? — 3 .f:c)~:r; - 2; f(z) =3—=z3.

3. Vicino all’origine il grafico qualitativo della soluzione y(z) di {

Yy =3’y +2y—log(l+y)—1
y(0) = |

N
e:

[a] 0
4. T numeri complessi z soluzioni dell’equazione 22z — 22° = 8 + 44 sono: [a] -2+4+1, 2 —14;
[b] —V2+ J5i, v2 - Zois [ —Z5 + V%, & —v2i; [d] ~1+2i, 1 2i.
5. Se la retta tangente al grafico della funzione f in (0, f(0)) ha coefficiente angolare m, allora
(IE) m — /
i = &)+ [8) 705 [ : [4] £0)

6. Siano f(z) = vz? + 1 e g(t) =t — 3. La retta tangente al grafico della funzione (g o f)(z) nel

punto zg = 38' lzly—5fl'+ =) @y—3$ 3,y:\/§m+4;@y:§$—g,

o0

7. Sla —I—Z [ay, cos(kz)-+by, sin(kz)] 1a serie di Fourier della funzione f(z) = 2x|z| nellintervallo
k=1

(—m,m). Allora by = E—%TF; @ = . % —Tr.

8. Sia f : R — R una funzione continua. Se / f(z)dz = 1 & sicuramente vero che esiste
0 A ' '

zo € [0, 3] tale che:

2<f(a:0)+?(;—0)<3.

A 3 < flzo) + Téo_) < 4 4 < f(zo) + Ty < 5;
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | |
| Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Se la retta tangente al grafico della funzione f in (0, f(0)) ha equazione y = f(0), allora
o $&) = 1(0) +2£(0) |
i z = [ £ [b] +ooi [e] £0); [d] 0.

2. Siano f(z) = v3z2+3e g(t) =1t+3. La retta tangente al grafico della funzmne (go f)(z) nel
punto zg = /2 & @ y=% a:—— @ Y= 53:—!— . y———a: 3, y=+2x+4.

3. Siap: R — R una funzione continua tale che p(0) = —1,p(1) = —2. Per quale funzione f
1’equazione f(z) = p(z) ha s1curamente soluzione in [0,1]? E flz)=3—28 @ f(z) =

z? + % .f =z?— 2; [d] f(z) =2° —2.

4. Vicino all’origine il grafico qualitativo della soluzione y(z) di {

v =3y — 2y +siny — 1 .
&
y(0) =0

5. Sia f : R — R una funzione continua. Se / f(z)dz = 1 & sicuramente vero che esiste
0

zo € [0, 4] tale che:
[a] 2 < flwo) + 5y < 35 [B] 5 < flwo) + 73 < 6 [c] 3 < flwo) + 727 < 4
@4<fxo)+f(mo)<5

6. La funzione k‘(a:) = e®V1=4% § crescente nel suo dominio di definizione per:
(o] 22 b o< b (o2 b [d] 550}

7. I numeri complessi z soluzioni dell’equazione 227 + 22% = 8 — 44 sono: @ -1+ 24, 1 — 24;

@—2+@2 i K] —v2+ Li, v2 - Z5i [d] —& +V2i, 5 — V2.
8. Sia 4 +Z [ax cos(kx) + by sin(kz)] 1a serie di Fourier della funzione f(z) =

(—ﬂ' ). Allora by = E —1r; @ Sm @ —-Z; ~Z.

wl”" nell’mtervallo
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Cognome: _ Nome: Matricola:

I

Corso di laurea: | | l |

Test |Esl |Es2 |Es3 |

1.

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

I numeri complessi z soluzioni dell’equazione 2zZz — 222 = 8 + 44 sono: @ —2 +i,2 -1

(0] ~V2+ 25, V2 - Loi; @—\%—F\/ﬁi,%— %% ~1+42i, 1— 2.

Sia.f : R — R una funzione continua. Se / f(z)dz = 1 & sicuramente vero che esiste
0

zo € [0,4] tale che:

.5<fx0)+f(x) <6 [b]3< fl@o)+ iy < 4 ] 4 < flzo) + 757 < 5;

3.

. Vicino all’origine il grafico qualitativo della soluzione y(z) di {

f& =10 =10 | 5 4

Se la funzione f & derivabile in z = 0, allora lin}) . =
z~%
(o] 7(0); [

La funzione ]-c(as = e*V1=2% § crescente nel suc dominio di definizione per:

[ale< o<k [c]az-1[d]z>-1

Y =3y° +2y —log(l+y)—1
y(0) =0

X N\ @ [

Sia 40 —i—Z ax, cos(kx) + by, sin(kz)] la serie di Fourier della funzione f(z) = wl;‘ nell’intervallo
k=1

(—m, 7). Allora by = lzl —3m E —E; -5 —T.

Siano f(z) = /322 + 3 e g(t) = t+3. La retta tangente al grafico della funzmne (go f) (x) nel

)
punto o = /2 & Ey:§w+12 @y~3m 3,@31—\/—3:4—4 ym 2:6——

Sia p: R — R una funzione continua tale che p(0) = —1,p(1) = —% Per quale funzione f
1equa21one f (z) = p(x) ha sicuramente soluzione in [0,1]? E flz) =2+ %; @ flz) =

flz)=12%~2; .fm)—3——:c
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | |
I Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Siap: R — R una funzione continua tale che p(0) = = 2. Per quale funzione f
I'equazione f(z) = p(z) ha sicuramente Soluzione in [0,1]7 E:I f(z) =2% -2 @ Fz) =

3—2% [ f@) =2+ §; [d] flo) =22 -}

2. Inumeri complessi z soluzioni dell’equazmne Zz— 2% = 2444 sono: @ 7 L+ V2%, \/_ —/2i;

—1+22 1— 24 A , 2 — 14 . \/—-I— i, V2 —

3. Sia & —l—Z ay, cos(kz)+by sin(kx)] la serie di Fourier della funzione f(z) = 3z|z| nell'intervallo
(=7, ). Allora by = @ -5 @ —;

4. Sia f : R — R una funzione continua. Se / f(z)dz = 1 & sicuramente vero che esiste

zo € [0, 5] tale che:
[a] 4 < f(:co)+f(m) <5 [b]2< fl@o) + 7t < 3
[d] 3 < f(z0) + 72 Togy < 4

5. Siano f(z) = V222 + 7 e g(t) =t + 1. La retta tangente al graﬁco della funzione (g o f)(z)
nel punto zp = 3 &: E v =2z +4; @ Y = */_a;—é Sx+ 152, . Y= 3:1:—5

y' = 3y3 +2y —siny — 1
y(0) =0

B % .

7. Se 1a retta tangente al grafico della funzione f in (0, f(0)) ha equazione y = f (0)z, allora
/
i 19 = [ayo; (7] 70 [2] 4o [ 770

8. La funzione k(z) = e*V1~%* & crescente nel suo dominio di definizione per:

IZIQ:>—— @x>——— @mgl :E<1

2 .

6. Vicino all’origine il grafico qualitativo della soluzione y(z) d1
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Cognome:

Nome:

Matricola:

Corso di laurea:

I

Test |[Esl |Es2 |Es3 |

. Siano f(z) = va? +5 e g(t) =t — 2. La retta tangente al grafico della, funzmne (go f)(x) nel

- (—m, 7). Allora by =

. Vicino all’origine il grafico qualitativo della soluzione y(z) di

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. 8ia f : R +— R una funzione continua. Se / f(z)dr = 1 & sicuramente vero che esiste

zo € [0, 2] tale che:
[a] 4 < f(wo) + 7 < 5

I 2 < Fl@o) + 7ray < 35 [€] 5 < f(20) + pgy < 6

[d] 3 < fl@o) + 7y < 4.

. La funzmne k(m) = goViz+l e crescente nel suo dominio di definizione per:

punto zg = 2 é&: Ey~\/—m+4 @y_\/—w___ .y___gj_'_lz

. Sia p: R — R una funzione continua tale che p(0) = 0,p(1) = —j: Per quale funzione f
)=

I'equazione f(z) = p(z) ha sxcuramente soluz1one in [0,1]7 @ (x

23 —2; @f(:c
——:L‘,.f(iE)—CL' +2a

. Sia %+ Z[ak cos(kx)+ by sin(kz)] la serie di Fourier della funzione f(z) = ml;' nell’intervallo

k=1

5 -5 [2] - [<] 3w [@] -

. e . f@) - 0z - f0) _ o1,
. Se la funzione f & derivabile in z = 0, allora lim ~ = @ 0; @ f(0);

z—0

+oo; [d] f/(0).

Y =3y -2y +log(l+y) -1
y(0) =0

A%F 5@ ‘X% 3 / 0

e:

. Inumeri complessi z soluzioni dell’equazione zZ+ 22 = 2—44 sono: @ 75 L +/2i, f —/2i;

@—1—!—2% — 21 . —2+14,2—14; @ \/_—i-\/-z V2 —
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | [ | |
| Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Sia 2 —I—Z[a;c cos(kz)+by, sin(kz)] la serie di Fourier della funzione f(z) = 3z|z| nell’intervallo

k=
(—=m,m). Ailora by = E - @ -5 —; @ ~3r.

2. Se la retta tangente al graﬁco della funzione f in (0, f(0)) ha equazione y = f/(0)z, allora
fz) _ . .
1 2 = R 0y (3] 01 [2] 403 4] 4o

3. La funzione k(z i— eV FL ¢ crescente nel suo dominio di definizione per:

Izlm_g, acz——% @m<1

4. Siano f(z) = V222 + 7 e g(t) =t + 1. La retta tangente al graﬁco della funz1one (g o f) (9[:)
nelpuntomo—-3e E y=2z-1 @ y=+2z+4; [c] . y = a:——~, {y=S4z+12

5. I numeri complessi z soluzioni dell’ equazione zZz— z = 2—}—47, sono: lzl —/2+ \/-z V2-—

(o] - f+\/_z,7 V2i; [e] =142, 1—25; [#] ~2+1, 2 —4.

6. Sia f : R — R una funzione continua. Se / f(z)dz = 1 & sicuramente vero che esiste

zo € [0, 5] tale che: o
3 < f(wo) + f(mo) < 4; III 4 < f(.’E()) + f(:co) < 5 . 2 <f 330) + f(mo) < 3

7. Sia p:R — R una funzione continua tale che p(0) = 1,p(1) = 2. Per quale funzione f
I'equazione f(r) = p(x) ha sicuramente soluzione in [0, 1]? Ez:l ) =2 -1 @ flz) =

:c3~f2; f(m):?)—a: : @f:c):x + 1.
' y—3y +2y—siny—1 _

8. Vicino all’origine il grafico qualitativo della soluzione y(z { (0) =0 &

0 ! 0 )
[4]




